

Регион94

•МАОУ — Гимназия №94, г. Екатеринбург•

•ЯНВАРЬ-ФЕВРАЛЬ 2017•

•gim94.ru, +7 (343) 355 37 06•

ВСТУПИТЕЛЬНОЕ СЛОВО РЕДАКТОРА



С наступающим Новым Годом, наша любимая 94 Гимназия! Каким интересным, необычным, удивительным стал 2016 год в её стенах! Сколько мероприятий и всевозможных событий произошло в нашей школе! Вспоминая прошлый год, полный новых открытий и увлекательных приключений, мне хочется сказать только одно: спасибо, родная школа, спасибо, милые учителя, спасибо, любимые друзья и одноклассники! Пусть новый 2017 год принесёт нам ещё больше радостей и счастья!

СОДЕРЖАНИЕ

1 КАК ЭТО БЫЛО У ДРУГИХ
5 УЧИМ ДАТЫ
6 О ВЕЛИКОМ
8 НАШИ ПОБЕДЫ



КАК ЭТО БЫЛО У ДРУГИХ

Приближается всеми нами любимый праздник – Новый Год. Но в каждой стране Новый Год празднуется по-разному. В этой статье я расскажу вам, как празднуют Новый Год в странах Европы.

В Англии принято разыгрывать для детей спектакли по сказкам. Перед сном дети ставят на стол тарелку для подарков, а в башмаки кладут сено для ослика, на котором приезжает Санта Клаус. В Италии Новый Год начинается 6 января. Фея Бефана дарит детям, которые хорошо себя вели, подарки, а тем, которые плохо себя вели, она

оставляет уголек или горсть золы. В новогоднюю ночь итальянцы выкидывают из окон старые вещи, веря, что на их место придут новые.

В Германии, так же, как и в Англии, дети складывают в башмачки сено для ослика и получают подарки. В Ирландии не празднуют Новый Год, но вместо этого устраивают праздник на Рождество. Вечером на подоконник выставляют свечи в помощь родителям Христа. В Финляндии, как и в Ирландии, празднуют Рождество. В Финляндии этот день считается главным праздником и отмечается 25 декабря. В Финляндии Санта Клаус оставляет детям большую корзину с подарками. В новогоднюю ночь финны гадают, капая растаявшим воском в холодную воду.

В Швеции перед Новым Годом дети выбирают королеву света – Лючию. Она ходит по домам и дарит детям подарки, а также оставляет лакомства для домашних животных. В праздничную ночь в домах не гасят свет, олицетворяя тем самым счастье и благополучие в доме.

Во Франции Дед Мороз (Пер Ноэль) приносит детям подарки, складывает их в детские башмачки. А также по новогодней традиции в пирог запекают боб и тот, кому попадет этот боб, становится Бобовым королем, и все выполняют его желания в праздничную ночь.

В Шотландии Новый Год называют Хогмани. В этот день по улицам катят подожженные бочки с дегтем, сжигая старый год и приглашая новый. В Венгрии, чтобы привлечь удачу в Новом году, дети свистят в дудочки.



2



В каждой стране Новый Год празднуют по-разному, но все традиции сводятся к одной – празднование настроено на то, чтобы в будущем году все люди были счастливы!

Попова Дарья, 8 “Г”

Китайский новый год

Традиционный Китайский Новый год приурочен к зимнему новолунию по завершении полного лунного цикла, который состоится после зимнего солнцестояния. В григорианском календаре это соответствует одному из дней между 21 января и 21 февраля.

На севере страны под Новый год в доме устанавливают цветущую ветку персика, а также украшают дом мандариновыми деревьями, увешанными оранжевыми плодами, символизирующими процветание. Молодыми цветущими ветвями и букетами цветов украшают улицы.



А на юге страны на Тет (“Новый Год” по-китайски) предпочитают украшать свой дом цветущей веткой абрикоса, причём цветы абрикоса должны иметь пять лепестков. Кроме того, южане ставят на алтарь арбузы, красная сладкая мякоть которых символизирует удачу в наступающем году.

Вечером, в канун Нового года, происходят массовые танцы дракона, в которых принимают участие все люди, независимо от достатка. Самые яркие мероприятия проводятся ночью. С наступлением сумерек разводят костры в парках, садах или на улицах. У каждого костра собирается сразу по несколько семей.

Вьетнамский новый год

По дате совпадает с китайским, за редкими исключениями. При подготовке к празднику Тет готовят специальные кулинарные блюда и делают уборку в своём доме. Есть много мероприятий, традиционно проводимых во время празднования Тет, такие, как первый выход из дома в первый день нового года, воспоминание своих предков, пожелания и новогодние поздравления, дарение монет и мелких купюр детям и пожилым людям, праздничная торговля. Тет считается первым днём весны, поэтому праздник часто ещё называют «Праздник весны».

Еврейский новый год

Рош Ха-Шана — еврейский Новый год, который празднуют два дня подряд в новолуние осеннего месяца Тишрей. В первый вечер Рош Ха-Шана принято приветствовать друг друга пожеланием быть вписанным в «Книгу жизни». Во время праздничной трапезы принято обмакивать хлеб халу в мёд, чтобы наступающий год был сладким; существует также обычай на Рош Ха-Шана есть яблоки с мёдом, гранат (символизирующий 613 зернышками заповеди), голову рыбы (символизирует преуспевание) и морковь. В Рош-а-Шану принято трубить в шофар (еврейский духовой инструмент из рога животного). В этом году по еврейскому календарю наступил 5777 год. Я очень люблю встречать вместе со своими друзьями еврейский Новый год, потому что это очень интересно и весело.

Хаимова Яна, 8 “Г”

2





Скандинавский новый год

Одним из самых важных дней в Скандинавских странах считается 13 декабря. Праздник Святой Люсии знаменует внесение света в темное время года. В Швеции верят, что святую можно увидеть на рассвете над замерзшими озерами. Повсюду принято выбирать главную героиню праздника.

Перед праздником пол в некоторых семьях застилают соломой, иногда на ней даже спят. Солома является материалом для разных изделий: фигурок животных и абажуров. Кроме них дом еще украшают елкой. Раньше, правда, ее заменял деревянный шест, украшенный красной и зеленой бумагой, и 8-10 свечами.

Праздничная еда не отличается от общепринятой, хотя по некоторым данным обед в некоторых семьях состоит из 60 блюд. В Дании праздничный стол не обходится без фаршированных семгой огурцов. В Швеции вы попробуете «гласмэстарсиль» - «сеledку стекольщика», в Норвегии вас накормят вкусным супом-пюре из кольраби. Исландия побалуует тушеной в молоке и сливках рыбой, а Дания – соленой курицей с ананасами. И, конечно же, знаменитый финский «калекукко» - пирог с рыбой. С едой связан один обычай. Нужно спрятать маленькую хлебную лепешку, она якобы обладает целебными свойствами. Одни берегут ее до следующего Рождества, другие - всю жизнь.

Рождество в Скандинавии - семейный праздник, на него не принято ходить в гости. В противном случае считается, что счастье тоже уйдет из дома. И ни в коем случае нельзя забывать о троллях, иначе они могут отомстить. Но если же их задобрить, они даже принесут подарки.

Конечно же, и здесь есть скандинавский Санта Клаус. В Швеции это - Jultomten, в Норвегии - Julenisse, а в Финляндии - Joulurukki. Финны, кстати, на 100% уверены, что настоящий Санта живет у них, в городе Рованиеми. Под Новый год в Швеции принято разбивать посуду у дверей друзей. Раньше существовал обычай «отпугивания»



Праздник Св. Люсии

и необычный карнавал. 31-го декабря в самом старинном районе столицы Колумбии – Боготе, проводят праздничный парад, в котором участвуют актеры и куклы, прикрепленные к автомобилям. Жители Колумбии в это время бросают куклам дары и благодарят их за все хорошие события, случившиеся с ними в старом году. Уходящий год олицетворяет человек на ходулях. Он проходит около толпы и рассказывает детишкам истории прошедшего года. Деда Мороза в Колумбии, как впрочем, и во многих других странах Латинской Америки, называют Папа Паскуале. Он, как и его братья - Санта Клаус и Дед Мороз, также одет в красно белый костюм.

Старого года. Несколько мужчин выходили на улицу и выстреливали из ружей в воздух.

Эпилогом праздников считается 13 января, день Святого Кнута. В домах в это день наконец начинают убраться и выметают, таким образом, Рождество.

Голубева Анастасия, 11 "Г"

Как и во всем мире, в Латинской Америке принято отмечать Новый год. Однако стоит отметить, что большинство стран там исповедует католическую веру, поэтому главным праздником все-таки является тихое и семейное Рождество, и, конечно же, у каждой страны Латинской Америки есть свои особенные обычаи празднования Нового года.

В Колумбии Новый Год превращается в яркий





Торжество заканчивается тем, что кукол отбрасывают подальше от толпы и в установленное время небо озаряется сотней красочных огней.

В другой стране Латинской Америки – Бразилии, Новый Год отмечают также ярко, как и в Колумбии. Все жители Рио-де-Жанейро собираются на знаменитом пляже Копакобана. Те, кто живет в других городах, все равно стараются приехать к побережью. Даже главная елка Бразилии установлена прямо среди океана. В этой латиноамериканской стране в Новый Год своя главная действующая фигура – богиня плодородия Йеманжа. Именно из-за нее все жители страны устремляются к океану. Ради нее на пляжах поют различные религиозные гимны, а также посылают в море дары. Чаще всего это небольшие лодочки из древесины, наполненные цветами. Кроме того, каждый год все участники праздника одеваются в один и тот же цвет, выбор которого зависит от того, какой святой покровительствует наступающему году. Праздник заканчивается с наступлением полуночи, когда в небо взмывает торжественный фейерверк.



Бразилия

Есть свои традиции празднования Нового Года и на Кубе. В канун праздника кубинцы наполняют всю имеющуюся в доме посуду водой, а с «боем курантов» начинают выплескивать ее из окна. Это символизирует пожелание наступающему году чистого и светлого, как прозрачная вода, пути. Помимо этого, чтобы все предстоящие двенадцать месяцев были удачные, кубинцы во время боя часов глотают двенадцать виноградинок. В остальном традиции отмечаия праздника в этой латиноамериканской стране очень похожи на традиции в Европе. Единственное, что вместо елей приходится украшать пальмы или аракуарию – тропическое хвойное дерево.

В Венесуэле Новый Год является важным и любимым всеми праздником. Вся семья собирается за столом и угощается праздничным блюдом Hallaca. Надо отметить, что это блюдо очень питательное и сытное. Hallaca – рубленая свинина, курятина, говядина, каперсы, изюм и маслины, завернутые в кукурузную лепешку. В новогоднюю ночь в этой латиноамериканской стране принято забывать все обиды и недоразумения, оставляя их в уходящем году. Кроме того, все жители Венесуэлы в Новый Год носят белье желтого цвета. Считается, что этот цвет отпугивает злых духов.

Веще одной яркой стране Латинской Америки – Мексике, тоже необычно справляют Новый Год. Как и в Венесуэле, праздник проводят за столом, не ограничивая себя ни в еде, ни в спиртных напитках. У мексиканцев есть такая же традиция, как на Кубе - съесть во время боя часов 12 виноградин. Помимо этого, женщины, мечтающие найти в наступающем году жениха, надевают красное белье, а те, кто хочет побывать в путешествии, носят перед домом с чемоданом. С наступлением полуночи жители Мексики выходят на улицу, чтобы посмотреть праздничный фейерверк, а детишкам дарят пряничные фигурки.





Из всех стран Латинской Америки, Аргентина, пожалуй, самая традиционная в плане празднования Нового Года. В новогоднюю ночь аргентинцы собираются в кругу семьи или идут в ресторан. С боем часов открывается бутылка шампанского и все произносят тост за наступивший год.

Ховер Мария, 8 "Г"

УЧИМ ДАТЫ

Дни воинской славы и памятные даты России в 2017 году

Список дан в соответствии с Федеральным законом от 13.03.1995 № 32-ФЗ с последующими изменениями.

В Российской Федерации устанавливаются следующие дни воинской славы России:

27 января 2017 года - День полного освобождения советскими войсками города Ленинграда от блокады его немецко-фашистскими войсками (1944 год);

2 февраля 2017 года - День разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве (1943 год);

23 февраля 2017 года - День защитника Отечества;

18 апреля 2017 года - День победы русских воинов князя Александра Невского над немецкими рыцарями на Чудском озере (Ледовое побоище, 1242 год, на самом деле произошло 12 апреля по новому стилю или 5 апреля по старому);

9 мая 2017 года - 71 годовщина Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 годов (1945 год);

7 июля 2017 года - День победы русского флота над турецким флотом в Чесменском сражении (1770 год);

10 июля 2017 года - День победы русской армии под командованием Петра Первого над шведами в Полтавском сражении (1709 год, на самом деле произошло 8 июля по новому стилю или 27 июня по старому стилю);

9 августа 2017 года - День первой в российской истории морской победы русского флота под командованием Петра Первого над шведами у мыса Гангут (1714 год, на самом деле произошло 7 августа);

23 августа 2017 года - День разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Курской битве (1943 год);

8 сентября 2017 года - День Бородинского сражения русской армии под командованием М.И. Кутузова с французской армией (1812 год, на самом деле произошло 7 сентября по новому стилю или 26 августа по старому стилю);

11 сентября 2017 года - День победы русской эскадры под командованием Ф.Ф. Ушакова над турецкой эскадрой у мыса Тендра (на самом деле произошло 8-9 сентября по новому стилю или 28-29 августа по старому стилю);

21 сентября 2017 года - День победы русских полков во главе с великим князем Дмитрием Донским над монголо-татарскими войсками в Куликовской битве (1380 год, на самом деле произошло 16 сентября по новому стилю или 8 сентября по старому стилю);

4 ноября 2017 года - День народного единства;

7 ноября 2017 года - День проведения военного парада на Красной площади в городе Москве в ознаменование двадцать четвертой годовщины Великой Октябрьской социалистической революции (1941 год);

1 декабря 2017 года - День победы русской эскадры под командованием П.С. Нахимова над турецкой эскадрой у мыса Синоп (1853 год, на самом деле произошло 30 ноября по новому стилю или 18 ноября по старому стилю);

5 декабря 2017 года - День начала контрнаступления советских войск против немецко-фашистских войск в битве под Москвой (1941 год);

24 декабря 2017 года - День взятия турецкой крепости Измаил русскими войсками под командованием А.В.





Суворова (1790 год, на самом деле произошло 22 декабря по новому стилю или 11 декабря по старому стилю).

В Российской Федерации устанавливаются следующие памятные даты России на 2017 год:

25 января - День российского студенчества;

15 февраля - День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества;

12 апреля - День космонавтики;

26 апреля - День участников ликвидации последствий радиационных аварий и катастроф и памяти жертв этих аварий и катастроф;

27 апреля - День российского парламентаризма;

22 июня - День памяти и скорби - день начала Великой Отечественной войны (1941 год);

29 июня - День партизан и подпольщиков;;

28 июля - День Крещения Руси;

1 августа - День памяти российских воинов, погибших в Первой мировой войне 1914-1918 годов;

2 сентября - День окончания Второй мировой войны (1945 год);

3 сентября - День солидарности в борьбе с терроризмом;

7 ноября - День Октябрьской революции 1917 года;

9 декабря - День Героев Отечества;

12 декабря - День Конституции Российской Федерации.

Голубева Анастасия, 11 "Г"

О ВЕЛИКОМ

Михаил Петрович Одинцов - ДВАЖДЫ ГЕРОЙ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ГЕНЕРАЛ-ПОЛКОВНИК АВИАЦИИ, ЗАСЛУЖЕННЫЙ ВОЕННЫЙ ЛЕТЧИК СССР



Тысячи свердловчан были отмечены правительственными наградами, и среди них - летчик Михаил Петрович Одинцов – дважды Герой Советского Союза, внесший заметный вклад в разгром фашистской Германии в годы Великой Отечественной войны.

Родился 18 ноября 1921 года в селе Полозово Пермской губернии. Отец М.П. Одинцова Петр Федорович служил в следственных органах ОГПУ и НКВД, мать работала лаборантом. В 1935 году Одинцов вместе с сестрой и матерью переезжает в Свердловск.

В 1937 году Михаил оканчивает семь классов школы 36 города Свердловска и поступает в Свердловский строительный техникум, который вынужден был оставить после первого курса из-за отсутствия средств (15-летнему, живущему с матерью, стипендия не полагалась). В 16 лет он поступает на фабрику "Уралобувь", где осваивает 6 типов станков и становится знатным рабочим.

Одновременно с учебой и работой Одинцов занимался в городском аэроклубе, который оканчивает в 1938 году с отличием. Учитывая исключительные летные навыки и неоднократные личные просьбы, Одинцов М.П. был в неполные 17 лет принят на военную службу. Его направляют в Пермскую военную школу пилотов, а после в Энгельское военное училище летчиков.

В мае 1940 года Одинцов получает звание "младший лейтенант" и направляется в 62-й авиационный разведывательный полк. С октября 1940 года - он командир летного экипажа в 126 ближнем бомбардировочном полку.





Первый боевой вылет командир экипажа бомбардировщика СУ – 2 младший лейтенант Одинцов совершил на второй день войны - 23 июня 1941 Но главным оружием Михаил Петрович считал штурмовик Ил -2. На этом «летающем танке» он прошел через горнила важнейших событий Великой Отечественной войны – Курскую дугу, бои под Харьковом, Корсунь – Шевченковскую операцию.

Всего за период Великой Отечественной войны М.П. Одинцов совершил 215 боевых вылетов, сбил два самолета противника, уничтожил множество единиц военной техники, складов боеприпасов, гитлеровских солдат и офицеров. Был командиром эскадрильи, а затем заместителем командира 155 – го штурмового авиаполка.

25 июня 1941 года, на четвертый день войны младший лейтенант Михаил Одинцов получил задание: разбомбить - по данным разведки – колонну фашистских грузовиков, идущих с запада к Смоленску. Летчик нашел колонну, направил СУ – 2 («легкий» бомбардировщик) ей в лоб и «разбил» её.

С бомбардировщика СУ – 2 Михаил вскоре пересел на штурмовик ИЛ -2. Так однажды налетел на вражеский аэродром под Курском, уничтожил два фашистских бомбардировщика, паровоз и шесть вагонов, подавил шесть зенитных установок.

Первую Золотую Звезду Героя Одинцов получил после Корсунь – Шевченковской операции, когда первым заходом на бомбежку он уничтожил пять самолетов, восемь бензовозов, а после второго захода аэродром превратился в сплошной костер.

Потом были бои за Львов и Кишинев, Висла и Одер, а после штурма Берлина Михаил Петрович становится дважды Героем советского Союза.

Награды Михаила Петровича Одинцова. Награжден двумя орденами Ленина, орденом Октябрьской Революции, пятью орденами Красного Знамени, орденом Александра Невского, двумя - Отечественной войны I степени и одним II степени, орденами Красной Звезды и “За службу Родине в Вооруженных Силах” III степени. Звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали “Золотая Звезда” Одинцову Михаилу Петровичу присвоено 4 февраля 1944 года после Корсунь – Шевченковской операции. Второй медали “Золотая Звезда” удостоен 27 июня 1945 года.

После увольнения из Вооруженных сил генерал Одинцов всего себя отдавал общественной работе. Он выступил инициатором Ассоциации Героев Советского Союза, Российской Федерации, Социалистического труда и полных кавалеров ордена Славы.

На юбилейном параде Победы 9 мая 1995 года Одинцов нёс Знамя Победы

Многие боевые эпизоды из военной жизни Одинцова и его однополчан, среди которых 6 Героев Советского союза, описаны им в книгах «Преодоление» и «Испытание огнем».

26 апреля 1953 года состоялось торжественное открытие воздвигнутого по решению правительства СССР бронзового бюста Михаилу Петровичу Одинцову

Голубева Анастасия, 11 “Г”





НАШИ ПОБЕДЫ

Поздравляем учеников нашей гимназии, ставших победителями на муниципальном этапе всероссийской олимпиады школьников! Это -действительно высокий уровень, и все вы большие молодцы! Желаем старшеклассникам удачи на следующем этапе олимпиады - региональном!

Математика, Экономика: Простакова Арина, 11 класс

История: Филиппов Михаил, 7 класс

Английский язык: Абознова Анна, 7 класс; Маркелов Роман, 8 класс; Воронова Валерия, 9 класс; Сизова Вероника, 9 класс; Старостина Ирина, 11 класс; Простакова Арина, 11 класс

Литература: Голубева Анастасия, 11 класс; Голубкова Анастасия, 11 класс

Обществознание: Шимичев Семён, 11 класс

Вот-вот наступит торжество,
Пробьют сигнал куранты!
И вдруг проступит волшебство
В хрустальном блеске тайны...

Мерцанье огненных шаров
Свечей трепещет пламя.
И замер мир у очагов,
Грядущее встречая.

Под звон бокалов и часов,
Под песни вьюги снежной
Преобразится мир готов
С улыбкой безмятежной.

И мы опять глядим в него
С надеждой и мечтами,
И остро верим в волшебство,
Задуманное нами.



Оно сбывается в тот миг,
Когда, в дверях встречаясь,
Один уходит навсегда,
Нам снежно улыбаясь.

Другой заходит робко в дом,
Сквозь вьюгу проступая,
Улыбкой нежно-молодой
Нам добрых лет желая.

Дрожат снежинки на ветру,
Пурга, смеясь, танцует.
Как гость желанный на пиру,
Здесь Новый Год ликует!

Успенский Никита, 11 "Г"



Дизайнер: Руденко Евгения

Корреспонденты: Голубева Анастасия, Успенский Никита, Канунникова Ольга, Попова Дарья, Хаимова Яна, Ховер Мария

Главный редактор: Голубкова Анастасия

Руководитель проекта: Лярская Любовь Александровна

Картина в оформлении: Бабушка Мозес "Рождество"